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        平成 30 年第 5 回・西海市農業委員会総会議事録 

 

１．開催日時 平成３０年５月２５日（金） 

午後２時００分から午後５時００分 

２．開催場所 西海公民館 ２階講堂 

３．委員定数 条例定数１９人 現委員１９人 

４．出席委員（１８人） 

会  長  １番 岩﨑信一郎 

会長代理  ２番  太田 尚臣                    

委  員  ３番 白石 幸憲  ４番 山﨑 友好  ５番 松﨑 常俊 

      ６番 志田 邦彦  ７番 岸本 六郎  ８番 知念 近海 

      ９番 高口 和子 １０番 大串 康明 １１番 岡 修治  

     １２番 松尾 均  １３番 福田 務  １４番 田中 初治 

     １５番 朝長 久夫 １６番 辻尾 政幸 １８番 水嶋 政明 

     １９番 三枝 政人 

 

５．欠席委員（１人） 

     １７番 山下 裕史 

 

６．議事日程 

第１ 議事録署名委員の指名 

第２ 議案第２３号 農地法第３条の規定による許可申請について 

   議案第２４号 農地法第４条の規定による許可申請について 

   議案第２５号 農地法第５条の規定による許可申請について 

   議案第２６号 農用地利用集積計画の決定について 

   議案第２７号 農地中間管理事業利用配分計画（案）に関する意見に

ついて 

議案第２８号 非農地通知の対象とすることの決定について 

 

     報告事項 なし 

           

７．事務局 事務局長：中村正且 局長補佐：神浦真吾 主任主事：谷内美佳 

      主任主事：本田美春 

 

８．会議の概要 

事務局   只今から平成３０年西海市農業委員会第５回総会を開会いたしま

す。本日、１７番：山下委員より欠席の旨通告がありましたのでご報

告いたします。 

      出席委員は在任委員１９名中１８名で、定足数に達しておりますの
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で総会は成立しております。 

      それでは、西海市農業委員会会議規則により、議長は会長が務める

こととなっておりますので、議事の進行は会長にお願いいたします。 

  

議 長   これより議事に入ります。まず日程第１の議事録署名委員の指 

     名を行います。西海市農業委員会会議規則第２０条第２項に規定 

     する議事録署名委員ですが、議長から指名させていただくことに 

     ご異議ありませんか。 

 

      《異議なしの声あり》 

 

議 長   今回の議事録署名委員は、８番：知念委員、９番：高口委員にお願

いいたします。 

 

議 長   それでは、審議に入りますが議事進行上、発言される際は挙手をし、

議長の許可を受けてから氏名を告げて発言をお願いします。 

      なお、今回の総会は推進委員も同席いただいておりますので、採決

につきましては農業委員の挙手により決したいと思いますのでご協力

をお願いします。 

また、第２３号議案の１番について、私しに関する事案があります

ので、農業委員会法第３１条の規定に基づく議事参与の制限により退

席いたします。議長は会長代理にお願いいたします。 

 

会長代理  それでは議長を務めます。 

議案第２３号「農地法第３条の規定による許可申請について」の１

番について事務局より説明をお願いします。 

 

事務局   議案第２３号「農地法第３条の規定による許可申請について」１番

を説明いたします。資料は２頁になります。ここで資料の修正をお願

いします。所在地・地番の下段に集計欄がありますが、計１筆 45,943

㎡と記載していますが、計６筆 45,943 ㎡となりますので修正をお願い

します。説明に入ります。物件は西海町中浦北郷字椎ノ木、の畑と、

中浦南郷字野口の畑、同郷字旗杭の畑、同郷下モ小川の田、同郷字稗

田の畑、計６筆・４５，９４３㎡の申請となっています。申請地の地

番・面積・現況等の内容、譲り渡し人・譲り受け人に関する事項につ

いては議案書記載のとおりです。申請事由は議案書記載のとおりで、

農地法第３条の許可あり次第、所有権移転（贈与）の登記を行うで、

経営移譲年金の受給申請手続きに伴い、譲り渡し人へ所有権移転する

ものとなっています。 

権利種別は所有権移転「贈与」となっています。農地法第３条第２
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項の不許可事項の該当非該当の区分ですが、第２号、第３号、第５号、

第６号につきましてはすべて非該当となっています。関係資料は３頁

から１３頁までで、３頁に位置図、４頁に付近状況図、５・６頁に現

況写真、７から１０頁に字図を添付しています。黄色に塗られている

ところが申請地です。１１項から１３頁は航空写真で、赤枠で囲まれ

た部分が申請地です。譲り受け人の自宅から申請地まで約０．１ｋｍ

から４ｋｍにあります。車で約１５分以内のところに申請地がある状

況です。農地法第３条第２項各号には該当しないことから許可要件の

すべて満たしていると考えます。事務局からの説明は以上です。 

 

議 長   それでは 1 番について補足説明を地区担当委員お願いします。 

 

５番    申請人立会いのもと現地を確認し、後継者の方からも聴き取りをし

ました。非常に熱心な若者であり、何ら問題はないものと判断いたし

ます。よろしくご審議ください。 

 

議 長   ただ今、議案第２３号の「１番」について説明がありました。 

これより質疑に入ります。 

皆さんから何かご意見等ございませんか。 

 

《なしの声あり》 

議 長   ないようでしたら、本案について許可することに異議のない方の挙

手を求めます。 

       《挙手多数》 

 

議 長   挙手多数と認めます。 

よって、議案第２３号「農地法第３条の規定による許可申請につい

て」の１番については、申請どおり許可することに決定いたします。 

 

議 長   ここで議長を降壇いたします。これより先は会長にお願いします。 

 

会 長   それでは議長を交代いたします。 

議案第２３号「農地法第３条の規定による許可申請について」の２

番について事務局より説明をお願いします。 

 

事務局   ２番を説明いたします。資料は１４頁になります。ここで資料の修

正をお願いします。農機具保有状況についてですが、トラクター1 台

の所有となり、トラック２ｔ、スピードスプレヤー、ウッドチッパー

は削除となります。軽トラック 1 台を所有と聞いておりますので修正

をお願いします。説明に入ります。物件は西海町太田和郷字茶林の畑、



 - 4 - 

計１筆・１，２２０㎡の申請となっています。申請地の地番・面積・

現況等の内容、譲り渡し人・譲り受け人に関する事項については議案

書記載のとおりです。申請事由は議案書記載のとおりで、農地法第３

条の許可あり次第、贈与による所有権移転の登記を行うとなっていま

す。過去に交換をしていたが登記を行っていなかったことが判明し今

回の申請手続きにいたったと聞いております。 

権利種別は所有権移転「贈与」となっています。農地法第３条第２

項の不許可事項の該当非該当の区分ですが、第２号、第３号、第５号、

第６号につきましてはすべて非該当となっています。関係資料は１５

頁から１９頁までで、１５頁に位置図、１６頁に付近状況図、１７頁

に現況写真、１８頁に字図を添付しています。黄色に塗られていると

ころが申請地です。１９頁は航空写真で、赤枠で囲まれた部分が申請

地です。譲り受け人の自宅から申請地まで約０．３ｋｍで、徒歩で約

３分のところに申請地がある状況です。農地法第３条第２項各号には

該当しないことから許可要件のすべて満たしていると考えます。事務

局からの説明は以上です。 

 

議 長   それでは２番について補足説明を地区担当委員お願いします。 

 

５番    先日申請者立会いのもと現地を確認しました。事務局説明のとおり、

過去に交換をしていたが登記を行っていなかったことが判明し今回の

申請手続きにいたったということで、双方理解の上でのことを確認い

たしました。特段、問題はないものと思われますのでよろしくご審議

ください。 

 

議 長   ただ今、議案第２３号の「２番」について説明がありました。 

これより質疑に入ります。 

皆さんから何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

 

議 長   ないようでしたら、本案について許可することに異議のない方の挙

手を求めます。 

       《挙手多数》 

 

議 長   挙手多数と認めます。 

よって、議案第２３号「農地法第３条の規定による許可申請につい

て」の２番については、申請どおり許可することに決定いたします。 

 

議 長   次に議案第２３号の３番について事務局より説明をお願いします。 
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事務局   「３番」を説明いたします。資料は２０頁になります。物件は西海

町黒口郷字野田の田、計３筆・１，６３３㎡の申請となっています。

申請地の地番・面積・現況等の内容、譲り渡し人・譲り受け人に関す

る事項については議案書記載のとおりです。申請事由は議案書記載の

とおりで、農地法第３条の許可あり次第、直ちに所有権移転の登記を

行うとなっています。 

権利種別は所有権移転「売買」となっています。農地法第３条第２

項の不許可事項の該当非該当の区分ですが、第２号、第３号、第５号、

第６号につきましてはすべて非該当となっています。関係資料は２１

頁から２７頁までで、２１頁に位置図、２２頁に付近状況図、２３か

ら２５頁に現況写真、２６頁に字図を添付しています。黄色に塗られ

ているところが申請地です。２７頁は航空写真で、赤枠で囲まれた部

分が申請地です。譲り受け人の自宅から申請地まで約１．１ｋｍで、

車で約３分のところに申請地がある状況です。農地法第３条第２項各

号には該当しないことから許可要件のすべて満たしていると考えます。

事務局からの説明は以上です。 

 

議 長   それでは３番について補足説明を地区担当委員お願いします。 

 

１３番   譲り受け人に対し、譲り渡し人から耕作について相談があり、結果、

売買して耕作するということで合意に至ったということでした。現地

も確認し、何ら問題はないと判断いたしました。よろしくご審議くだ

さい。 

 

議 長   ただ今議案第２３号の「３番」について説明がありました。 

これより質疑に入ります。 

皆さんから何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

 

議 長   ないようでしたら、本案について許可することに異議のない方の挙

手を求めます。 

       《挙手多数》 

 

議 長   挙手多数と認めます。 

よって、議案第２３号「農地法第３条の規定による許可申請につい

て」の３番については、申請どおり許可することに決定いたします。 

 

議 長   次に議案第２３号の４番について事務局より説明をお願いします。 

 

事務局   「４番」を説明いたします。資料は２８頁になります。物件は西海
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町七釜郷字中赤ハゲ、の畑、計１筆・３０㎡の申請となっています。

申請地の地番・面積・現況等の内容、譲り渡し人・譲り受け人に関す

る事項については議案書記載のとおりです。申請事由は議案書記載の

とおりで、農地法第３条の許可あり次第、贈与による所有権移転の登

記を行うとなっています。持分で所有している土地の持分を譲り受け

人へ贈与による権利移転をおこなう申請手続きとなっております。 

権利種別は所有権移転「贈与」となっています。農地法第３条第２

項の不許可事項の該当非該当の区分ですが、第２号、第３号、第５号、

第６号につきましてはすべて非該当となっています。関係資料は２９

頁から３３頁までで、２９頁に位置図、３０頁に付近状況図、３１頁

に現況写真、３２頁に字図を添付しています。黄色に塗られていると

ころが申請地です。３３頁は航空写真で、赤枠で囲まれた部分が申請

地です。譲り受け人の自宅から申請地まで約１ｋｍで、車で約５分の

ところに申請地がある状況です。農地法第３条第２項各号には該当し

ないことから許可要件のすべて満たしていると考えます。事務局から

の説明は以上です。 

 

議 長   それでは４番について補足説明を地区担当委員お願いします。 

 

地区担当  本人と推進委員で現地確認及び聴き取りをしました。以前から所有 

推進委員 形態は申請人になっていたが、共有人数が多く登記が済んでいなかっ

たと言うことで、今回そろった部分について手続きをしたいと言うこ

とでした。譲り渡し人とも話を聞くことができました。意見としては

特段問題はないものと思われます。 

 

議 長   ただ今議案第２３号の「４番」について説明がありました。 

これより質疑に入ります。 

皆さんから何かご意見等ございませんか。 

 

１３番   写真の下部に黒い丸いようなものが見えますが、排水か何かですか。 

 

推進委員  水入れか何かだと思います。機械とか配管とか固定したものではあ

りません。 

 

《なしの声あり》 

議 長   ないようでしたら、本案について許可することに異議のない方の挙

手を求めます。 

       《挙手多数》 

 

議 長   挙手多数と認めます。 
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よって、議案第２３号「農地法第３条の規定による許可申請につい

て」の４番については、申請どおり許可することに決定いたします。 

 

議 長   次に議案第２３号の５番について事務局より説明をお願いします。 

 

事務局   「５番」を説明いたします。資料は３４頁になります。物件は西彼

町下岳郷字クワクワラゲ、の畑、計１筆・４７㎡の申請となっていま

す。申請地の地番・面積・現況等の内容、譲り渡し人・譲り受け人に

関する事項については議案書記載のとおりです。申請事由は議案書記

載のとおりで、譲り渡し人の理由・以前譲り渡していたため名義変更

したい。譲り受け人の理由・申請地は自作地に隣接しており耕作に便

利なため。許可あり次第、贈与による所有権移転の登記を行うとなっ

ています。過去に交換をしていたが所有者を変更する登記を行ってい

なかったことが判明し、今回の申請手続きになりましたと聞いており

ます。権利種別は所有権移転「贈与」となっています。農地法第３条

第２項の不許可事項の該当非該当の区分ですが、第２号、第３号、第

５号、第６号につきましてはすべて非該当となっています。関係資料

は３５頁から３９頁までで、３５頁に位置図、３６頁に付近状況図、

３７頁に現況写真、３８頁に字図を添付しています。黄色に塗られて

いるところが申請地です。３９頁は航空写真で、赤枠で囲まれた部分

が申請地です。譲り受け人の自宅から申請地まで約１．６ｋｍで、車

で約５分のところに申請地がある状況です。農地法第３条第２項各号

には該当しないことから許可要件のすべて満たしていると考えます。

事務局からの説明は以上です。 

 

議 長   それでは５番について補足説明を地区担当委員お願いします。 

 

９番    双方にお会いして話を伺いました。以前譲り渡していたため名義変

更したいとのことで、譲り受けの理由は申請地は自作地に隣接してお

り耕作に便利なため贈与による所有権移転を行うとのことでした。特

段問題はないものと思われますのでよろしくご審議ください。 

 

議 長   ただ今議案第２３号の「５番」について説明がありました。 

これより質疑に入ります。 

皆さんから何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

 

議 長   ないようでしたら、本案について許可することに異議のない方の挙

手を求めます。 

       《挙手多数》 



 - 8 - 

議 長   挙手多数と認めます。 

よって、議案第２３号「農地法第３条の規定による許可申請につい

て」の５番については、申請どおり許可することに決定いたします。 

 

議 長   次に議案第２４号「農地法第４条の規定による許可申請について」

を議題といたします。 

事務局より説明をお願いします。 

 

事務局   議案第２４号「農地法第４条の規定による許可申請について」１番

を説明いたします。資料は４０頁になります。所在が西彼町喰場郷字

江迎、の畑・計１筆・１２３㎡で利用状況は休耕地となっています。

申請地の地番・申請人に関する事項は議案書記載のとおりです。申請

理由は現在の資材置場はそのまま利用し、申請地に資材置場を新たに

確保するとなっています。 

添付資料は、４１頁から４７頁までで、４１頁に位置図、４２頁に

付近状況図、４３頁に現況写真、４４頁に字図、４５頁に航空写真を

添付しています。４６頁に被害防除計画書、４７頁に土地利用計画図

を添付しています。自宅から１６ｍ離れた申請地１２３㎡に足場５０

０ｋｇ、型枠２０枚を保管する資材置場を整備する計画となっていま

す。４６頁にもどり、申請地の造成計画の内容ですが、（１）切土を行

う最高０．３ｍ、最低０ｍ、被害防除措置として法面保護をする。高

低差がある箇所（南側）は法面保護を施すため土砂流出の恐れはあり

ません。②近傍農地の日照、通風、耕作等に著しい影響をおよぼす恐

れを生じさせないための措置の内容又は被害の恐れがない理由として、

申請地に隣接する農地はないため、日照、通風、耕作等に支障はあり

ません。③排水計画ですが、雨水は自然流下、汚水・生活雑排水は、

発生しません。農地区分について、申請地は宅地や道路や原野及び畑

（荒地）に囲まれた農業公共投資の対象となっていない孤立した農地

といえますので、第２種農地と判断します。事務局からの説明は以上

です。 

 

議 長   それでは補足説明を担当委員お願いします。 

 

１０番   先日、本人立会いのもと確認してまいりました。国道と林地に挟ま

れた農地で、日照も悪く、耕作には不向きなように感じました。現地

の状況も近隣の農地等に支障を与えることもないようですので特段問

題はないものと思います。よろしくご審議ください。 

 

議 長   ただ今議案第２４号について説明がありました。 

これより質疑に入ります。 
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皆さんから何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

 

議 長   ないようでしたら、本案について許可することに異議のない方の挙

手を求めます。 

       《挙手多数》 

 

議 長   挙手多数と認めます。 

よって、議案第２４号「農地法第４条の規定による許可申請につい

て」は申請どおりで許可相当といたします。 

 

議 長   次に議案第２５号「農地法第５条の規定による許可申請について」

を議題といたします。 

      事務局より説明をお願いします。 

 

事務局   議案第２５号「農地法第５条の規定による許可申請について」１番

を説明いたします。資料は４８頁になります。所在が大島町字笠岩谷、

の畑・計１筆・９９㎡で利用状況は不耕作となっています。申請地の

地番・譲り渡し人・譲り受け人に関する事項は議案書記載のとおりで

す。申請理由は現在、市営住宅に住んでいますが、子供が大きくなり

部屋が狭小になったため、住宅を建設しようと考えています。となっ

ています。権利種別は所有権移転「売買」となっています。 

添付資料は、４９頁から５７頁までで、４９頁に位置図、５０頁に

付近状況図、５１頁に現況写真、５２頁に字図、５３頁に航空写真を

添付しています。５４頁に被害防除計画書、５５頁に配置図、５６頁

に平面図、５７頁に立面図を添付しています。木造合金メッキ鋼板葺

き平屋建の住宅１棟７１．２１㎡を新築する申請となっています。５

４頁にもどり、申請地の造成計画の内容ですが、（１）盛土を行う最高

０．５ｍ、最低０ｍ、被害防除措置として擁壁を設ける。被害防除措

置の内容又は被害の発生の恐れがない理由として「現在不耕作である

隣地 2040 番 1（畑）に向いて土地の傾斜がついているが、その間に擁

壁を作り前面道路に向けて傾斜をつけコンクリートで覆うので土砂流

出等の被害の発生の恐れはない。②近傍農地の日照、通風、耕作等に

著しい影響をおよぼす恐れを生じさせないための措置の内容又は被害

の恐れがない理由として、建物の高さを加減する。高さ４．７３ｍ程

度、被害発生の恐れがない理由として、「建物を平家建てにすることよ

り、近傍農地への日照等著しい被害の発生の恐れはない。」③排水計画

ですが、雨水は市道側溝、汚水・生活雑排水は、合併浄化槽処理とな

っています。農地区分について、申請地は宅地や道路や原野及び畑（荒

地）に囲まれた農業公共投資の対象となっていない孤立した農地とい
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えますので、第２種農地と判断します。事務局からの説明は以上です。 

 

議 長   それでは補足説明を担当委員お願いします。 

 

１８番   先日、推進委員と一緒に現地を確認しました。譲り受け人等とは連

絡がつかず推進委員との立ち会いとなりました。現状は不耕作の状態

で、隣接地とあわせて住宅を建築するということでした。近傍農地へ

の日照、通風、耕作等、また排水等についても問題はないと判断しま

したので、ご審議方よろしくお願いします。 

 

議 長   ただ今議案第２５号について説明がありました。 

これより質疑に入ります。 

皆さんから何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

 

議 長   ないようでしたら、本案について許可することに異議のない方の挙

手を求めます。 

       《全員挙手》 

 

議 長   挙手多数と認めます。 

よって、議案第２５号「農地法第５条の規定による許可申請につい

て」は、申請どおりで許可相当といたします。 

 

議 長   次に議案第２６号「農地利用集積計画の決定について」を議題とい

たします。 

      事務局より説明を求めます。 

 

事務局   資料の５８頁をお願いします。議案第２６号「農用地利用集積計画

の決定について」農業経営基盤強化促進法第１８条第１項の規定によ

る決定を市長より求められたので、その可否について提案するもので

あります。 

５９頁は農用地利用集積計画集計表です。今回は合意解約５筆・１

３，４４３㎡と「使用貸借権・賃貸借権設定」（県公社借入分）、計９

筆・１０，１６９㎡が計上されています。 

６０頁は合意解約で３件・５筆１３，４４３㎡が計上されています。

貸借契約が解消されるもの４筆と農地中間管理事業へ移行するもの１

筆となっています。６１頁は県公社が借入を行う分で、賃貸借「１０

年」のもの計３件・９筆・１０，１６９㎡の各筆明細となっています。

各筆の地番・地目・面積・賃貸借等の詳細につきましては、議案書を

参照ください。農業経営基盤強化法第１８条第３項の用件を満たして
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いると考えます。事務局からの説明は以上です。 

 

議 長   ただ今、議案第２６号について説明がありました。 

これより質疑に入ります。何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

 

議 長   ないようでしたら、本案について決定することに異議のない方の挙

手を求めます。 

       《全員挙手》 

 

議 長   挙手多数と認めます。 

よって、議案第２６号「農地利用集積計画の決定について」につき

ましては、原案どおり決定する事といたします。 

 

議 長   次に議案第２７号「農地中間管理事業における農地利用配分計画 

（案）に関する意見について」を議題といたします。 

事務局より説明をお願いします。 

 

事務局   ６２頁をお願いします。議案第２７号「農地中間管理事業における

農用地利用配分計画に関する意見について」農地中間管理事業の推進

に関する法律第１９条の３の規定により、意見を求められたので、判

断を求める。となっています。資料は６３頁から６６頁です。先ほど

６１頁にて提案しました県公社の借り入れ分の土地９筆に対して、県

農業振興公社から「３者」に対し、賃貸借「１０年」のもの、合計９

筆の配分の各筆明細となっています。１番から７番の７筆については、

佐世保市針尾東町にお住まいの担い手が取り組む農地中間管理事業分

となっています。８番の 1 筆については西彼町小迎郷の担い手の方が

取り組む農地中間管理事業分、９番の１筆は西彼町亀浦郷の担い手の

方が取り組む農地中間管理事業分となっており、各筆の地番・地目・

面積・賃貸借等の詳細につきましては、議案書を参照ください。６４

頁から６６頁にそれぞれの借り手・３者分の経営状況を添付していま

す。農地中間管理事業の推進に関する法律第１９条の３において特に

問題はないものと判断します。事務局からの説明は以上です。 

 

議 長   それでは補足説明を担当委員お願いします。 

 

９番    出し手の方は葡萄農家で手広く経営していますので問題はないと思 

いますのでよろしくお願いします。 

 

１１番   農協退職後にのみかん部会の役員などを歴任されており、率先して 
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農業経営に従事されておりますので何ら問題はないと思います。よろ 

しくお願いします。 

 

１９番   親子で経営しておられ、先日親御さんとも話をする機会がありまし 

た。水稲栽培に熱心な方ですので問題はないものと考えます。 

 

議 長   ただ今、議案第２７号について説明がありました。 

これより質疑に入ります。何かご意見等ございませんか。 

 

１１番   １番から７番の貸し手の方は手広く葡萄栽培をされていると言うこ

とですが、この土地を出した経過について質問します。 

 

９番    出し手の方は葡萄農家で手広く経営されておられますが、申請地は 

葡萄は作っておらず、以前みかんを栽培していたところと思いますが、 

地区担当の推進委員にも意見を述べていただきたいと思いますが如何 

でしょうか。 

 

議 長   では地区担当の推進委員いかがですか。 

 

推進委員  当該地は耕作者が何度か変わったように記憶しておりますが、現在 

は地元の農業法人が耕作しているのではないかと思います。今回の更 

新で中間管理事業を通じた手続きと言うことではないかと思われます 

が、詳細は把握しておりません。 

 

事務局   出し手の方は説明にありましたように、別のところで葡萄栽培をさ 

れており、今回申請の農地について、このままでは遊休農地化してし 

まうので機構に出したということ、受け手の方は西海市内に樹園地を 

求めていたものがマッチしたと言う経過です。 

 

５番    受け手の方は私の地元に縁がある方で存じておりますが、熱心な方 

で問題はないと思いますのでよろしくお願いします。 

 

議 長   ほかに意見等ありませんか。 

  《なしの声あり》 

 

議 長   ないようでしたら、本案について決定することにご異議ございませ

んか。 

       《異議なしの声あり》 

 

議 長   異議のない方の挙手を求めます。 
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       《全員挙手》 

 

議 長   挙手多数と認めます。 

よって、議案第２７号「農地中間管理事業における農地利用配 

分計画（案）に関する意見について」につきましては、原案どおり配

分することで「異議なし」といたします。 

 

議 長   次に議案第２８号「非農地通知の対象とする事の決定について」を

議題といたします。 

事務局より説明をお願いします。 

 

事務局   それでは資料は６７頁をお願いします。議案第２８号「非農地通知

の対象とすることの決定について」説明をいたします。今回は１４筆・

１０，１４８㎡について、審議を頂きたいと思います。今回、申請者

の方は２件の方となります。住所や所有者の詳細につきましては議案

書に記載したとおりです。ここで資料の修正をお願いします。６７頁

８番の字「奥山田」は「山田奥」となります。６９頁の付近近況図で

申請地２～３と記載していますが、申請地６～７となります。それぞ

れ修正をお願いします。 

説明に入ります。１件目は１番から１２番の１２筆となり、資料は

６８頁から９４頁です。所有者は西海町七釜郷の方です。６８頁に位

置図、６９・７０頁に付近近況図、７１から８２頁に対象地の現況写

真、８３から８９頁に字図、９０から９４頁に航空写真を添付してい

ます。それぞれの資料で、黄色に塗った部分・赤枠で囲んだ部分が申

請地となっています。現場のほうですが、雑木等が茂り山林･原野化し

ており、現場を見る限りでは特に支障はないという判断をいたしまし

た。 

対象地は農業者年金、贈与税、不動産取得税関係について聞取りと

事務局で確認できる範囲において影響がない見込みです。 

 

議 長   それでは１番から１２番について補足説明を担当推進委員お願いし 

ます。 

 

地区担当  先日、５番農業委員と申し出者と一緒に現地を確認しました。地図 

推進委員 を頼りに行きましたが、分け入ることができないところが多く、申し

出者も耕作した記憶がないとのことでした。どこも荒れ放題に荒れて

おり、農地として復元する事は困難と思います。 

 

議 長   ただ今、議案第２８号の１番から１２番について説明がありました。 

皆さんから何か意見等ありませんか。 
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《なしの声あり》 

 

議 長   ないようでしたら、本案について決定することに異議のない方の挙

手を求めます。 

       《全員挙手》 

 

議 長   挙手多数と認めます。 

よって、議案第２８号「非農地通知の対象とすることの決定につい 

て」の１番から１２番について非農地通知の対象とすることに決定い

たします。 

 

議 長   次に１３番と１４番について説明をお願いします。 

 

事務局   ２件目は１３・１４番の２筆となり、資料は９５頁から１０１頁で

す。所有者は西彼町下岳郷の方です。９５頁に位置図、９６頁に付近

近況図、９７頁に対象地の現況写真、９８・９９頁に字図、１００・

１０１頁に航空写真を添付しています。それぞれの資料で、黄色に塗

った部分・赤枠で囲んだ部分が申請地となっています。現場のほうで

すが、雑木等が茂り原野化しており、現場を見る限りでは特に支障は

ないという判断をいたしました。 

対象地は農業者年金、贈与税、不動産取得税関係について聞取りと

事務局で確認できる範囲において影響がない見込みです。 

 

議 長   １３番と１４番について補足説明を担当委員お願いします。 

 

９番    先日現地を確認いたしました。２箇所とも雑木が繁っていて分け入 

ることは出来ませんでした。原野化しており非農地通知の対象として 

何ら問題はないものと思われますのでよろしくお願いします。 

 

議 長   ただ今、議案第２８号の１３番・１４番について説明がありました。 

皆さんから何か意見等ありませんか。 

《なしの声あり》 

 

議 長   ないようでしたら、本案について決定することに異議のない方の挙

手を求めます。 

       《全員挙手》 

 

議 長   挙手多数と認めます。 

よって、議案第２８号「非農地通知の対象とすることの決定につい 

て」の１３番・１４番について非農地通知の対象とすることに決定い
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たします。 

 

議 長   以上をもちまして本日の議案審議は終了いたしました。 

      皆さんのほうから何かありませんか。 

 

５番    非農地判断をする際に現地を地主も分からない場合があるというケ

ースが今後出てくると思われますので、事前に情報を提供していただ

きたいと思いますが。 

 

事務局   申し出を受ける際、事前に協議をしますので、情報の共有など今後

は更に委員さんと連携しながら進めてまいりたいと思います。 

 

議 長   よろしくお願いします。 

   ほかにないようでしたら次回の総会日程を決定したいと思います。 

 

 

       次回総会は 

 

日時 平成３０年６月２５日(月) 午後２時００分から 

場所 西海公民館 １階会議室 

 

これをもちまして西海市農業委員会第５回総会を閉会いたします。

お疲れ様でした。 
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平成３０年５月２５日 

 

                  農業委員会会長           

 

                  議事録署名人            

 

                  議事録署名人            


